

EL IRIS



Núm. 3.856.

DIARIO CATOLICO

Año XIV

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

4 . . . 06 M.º Quadrado, 40. — Imprenta.
Teléfono n.º 60.

Ciudadela (Menorca) jueves 4 de Febrero de 1926

Dirección telegráfica IRIS
CIUDADELA

La hora del impudor y de la demencia

(De las modas femeninas)

Saben de antiguo todos los que de lejos o de cerca conocen al autor de este artículo que nunca ha tenido nada de tartufo ni de fariseo—muy al contrario—, y que hecho a verlo todo en los libros que los hijos de los hombres escriben, a veces con lágrimas o sangre, o en esotro gran libro de la vida, que ellos hacen, no se espanta ni escandaliza fácilmente por cualquier cosa, ni rasga históricamente sus vestiduras, ni echa mano de la consabida caja de los truenos. Abscrito, desde los días primeros de su adolescencia, por irresistible vocación, a los estudios históricos, ¡qué no le habrá enseñado, acerca de las más grandes degradaciones del pobre corazón humano—que siempre y en todas partes es el mismo—, la maestra de la vida en frase de Cervantes, la universal Historia!...

Mas a presencia de algo inaudito e inverosímil que pasa a la hora de ahora a nuestro lado, llevando trazas de perdurar: a presencia de este espectáculo, en realidad de incalificable, vergonzosísimo e indecentísimo, de las actuales modas femeninas, ¿quién que tenga en sus manos una pluma digna y honrada, pluma que no tiene, a Dios gracias, por qué callar ni qué temer; pluma que no busca ni ha buscado nunca, añadiduras de ningún género, sino sólo el *primum*, el Reino de Dios y la justicia de ese Reino; o quién que tenga una sincera, una noble y cálida palabra en los labios no habrá de protestar cristianamente contra tales modas, del todo paganas, o tal vez peor que las paganas, y que ostentan por esas calles, en teatros, en cinematógrafos, en reuniones y hasta en los mismos templos, Casas de Dios, innumeras mujeres, damas y damiselas, que a sí pro-

Harina de Pescado fresco ATLANTIC

85 POR CIENTO DE PROTEINAS Y FOSFATOS



Los polluelos bien alimentados con el «Atlantic» se evita su mortandad. Las gallinas llegan á grandes Ponedoras, pues los millares de huevecitos pronto maduran recibiendo como pienso este complemento animal. Quien lo ensaya en su corral es propagandista del «Atlantic».

Unicos depositarios en Menorca: la Federación católico-agraria, y en Mahón, San Luis, San Clemente y Alayor sus Sindicatos federados.

pias se llaman católicas, eximias católicas, y que así son llamadas en letras de molde? ¿Qué nombre tiene esto? Ciertamente que la protesta de quien esto escribe caerá en el vacío, como están cayendo,—y sería increíble si no fuese exacto—, las protestas provenientes de la cumbre moral del mundo, y proferidas por el propio y augusto Vicario de Cristo entre los hombres, y de muchas excelsas cátedras episcopales, puestas entre los cielos y la tierra, y de los labios de los moralistas, que agotan sus argumentos, y de los predicadores del Evangelio, que agotan sus anatemas... ¡Y todo en vano! Mas aquí de lo que decía Lacordaire, en faz de un inicuo, de un sacrilego despojo, que aún perdura: «en tanto que haya una sola alma sobre la tierra que proteste contra esa iniquidad estará inquieta la Revolución, estará inquieta Italia, pensando y temiendo que la misma eternidad conspira contra ellas». Protestemos, sí; ¿cómo no hemos de protestar? Tal vez unas y otras protestas lleguen a producir, ya que no la desaparición definitiva de esta inmensa y universal vergüenza, de esta ignominia insigne, la inquietud y la turbación en el alma de algunas, de muchas mujeres que se resisten a vestir como prescriben el más rudimentario decoro, y los imperativos de la moral cristiana, y sean principio

de una saludable rectificación de conducta.

«Oh! ¡Y que poco se estima a las mujeres—decía un ilustre conferenciante belga—, al vestir como visten en los actuales tiempos! ¡Que poco honor se hacen!» ¿Honor? Ninguno, absolutamente ninguno; ya que a poder de las modas que hoy privan es muy difícil distinguir y separar a las señoras, a las verdaderas señoras—pero que no lo parecen por su indumento—, y a las honradas hijas de familia, de las prostitutas; ¡todas visten igual, con el mismo impudor y el mismo descoco! ¡Ya no hay clases! Y aun se visten a veces—pena y vergüenza da decirlo—, mucho peor que las prostitutas, las que se tienen por señoras y señoritas honorables. ¡Qué propio de almas bien nacidas, de caballerosos templos a la antigua española, el dejar los hombres la acera a todas las mujeres, y singularmente a las más humildes, y al parecer más sin ventura, y atentos a aquello que dijo Lope de Vega:

*Es honrar a las mujeres
deuda a que obligados nacen
todos los hombres de bien!*

¿Pero ahora, ahora? ¿Quién de nosotros, ambulando por esas calles, querrá dejar la acera, hidalga y respetuosamente, a las mujeres que se tope a su paso, sin que

se exponga a rendir ese delicado homenaje a cualquier *Traviata*, que se reiría de él? ¡Y aún se quejan, y aún ponen el grito en el cielo las señoras y las señoritas—o que pretenden serlo, que no es lo mismo—, dándose por ultrajadas y ofendidas cuando la vil rufianería, que hoy tanto abunda, o la infame y caallesca procacidad de muchos hombres—o al menos con apariencia de hombres—, les dirigen, en son de floreos y de piropos, equivocadas frases!... ¡Si ellas tienen la culpa de eso, y nada más que ellas al dejarse ver en todas partes vestidas—¿vestidas?—poroográficamente, y a modo de la última metretroz!

¿Y qué hacen los padres? ¿Qué los hermanos y los novios de esas señoritas a... *vestidas*? ¿Y qué hacen los maridos de tales señoras? ¿Qué? ¿Pero es que aún quedan muchos padres que sepan ejercer, que ejerzan de hecho, y conforme a la divina ordenación, su autoridad? «Es más cómodo ser padre a medias, poseer ese título, aceptar sus derechos, para luego abdicar sus altísimos deberes y declinar sus tremendas responsabilidades»; ha dicho Mad Mercey en la página 83 de su admirable libro «La mujer cristiana desde su nacimiento hasta su muerte; estudios y consejos». ¡Yá no hay padres, o que posean la ciencia de los padres! ¡Yá no hay educadores en el hogar, que recuerden a la continua la frase de Leibnitz, interpretando un sublime pasaje del Doctor Máximo, San Jerónimo; «Si se reformase la educación se reformaría el mundo!» ¡Cuán pocos, cuán contados los padres que meditan o cumplen lo dicho en el divino libro del *Eclesiastés*: «instruid a vuestro hijo, trabajado en formarle, para que nada os deshonre en su vida!» ¡Cuán contadísimo los que les impregnan, como quería el Conde de Maistre—en sus *Soirées de Saint Petresbourg*—, de una dulce y cálida atmósfera de fe y de moral verdaderamente cristiana, no in-

verbis, in factis! ¡Y qué pocos también los que podrán decir, en la suprema hora del tránsito, advenidos el día y la hora, con el Discípulo del Amor: «no he perdido a ninguno de los que me disteis!»!

¿No es cierto que el hogar se está yendo, en la hora que pasa—el hogar, ese nido de las primeras ternuras, y de los primeros amores y ensueños de la vida—, como tantas y tan bellas y queridas cosas que hermozeaban y espiritualizaban la terrena jornada, se van asimismismo en fúebre tropel? «¡Si ya no hay hogares!», decía hace muy pocos años a quien esto escribe un insigne general de Marina, muy querido en el Real Palacio, y ejemplar y modelo de caballeros cristianos de otros tiempos. ¡Si ya no hay padres; y porque ya no hay padres tampoco hay hijas! Y los hermanos, no quieren, no pueden o no saben imponerse amorosamente, tiernamente, a virtud del ejemplo—el único apostolado eficaz hoy—, a sus hermanas; o son tal para cual, la mayor parte de las veces, como lo son los novios que por ahí andan, de braceté, *Similia cum similibus*, Cada oveja con su pareja, que dice nuestro viejo y gráfico refranero; o Dios los cria...

¿Y los maridos? ¿Que hacen los maridos? ¿No es cosa, en verdad, de perder el juicio, puestos a pensar en cómo los maridos que aman, y estiman y consideran por eminente modo a sus mujeres, cuyo nombre es su nombre, cuyo honor es el de ellos, pueden consentir que se echen a la calle vestidas de esa suerte? Y tener una mujer así a su lado, ¿no es lo mismo que tener un escorpión en la mano, según se lee en el *Eclesiastés*? Y en los hogares—o pseudo hogares—, donde las mujeres se visten así, y donde los maridos consienten eso, irremediable, de todo en todo, «la muerte de las virtudes de familia—ha dicho una ilustre escritora extranjera—, y la muerte de la vida del alma, y la muerte del amor al deber, y la muerte del espíritu cristiano».

«La mató su excesivo amor al baile», decía de no sé qué mujer Victor Hugo. La mató su excesivo amor a la moda, fuese ella cual fuese, se podría decir de muchas mujeres de nuestros días. Ha probado la miel y debe morir, se lee en el *Libro de los Reyes*. He aquí la terrible sentencia que dirige frecuentemente el cielo contra la mujer imprudente y frívola, cuya juventud se desliza en medio del torbellino de todas las más torpes

vanidades, lejos de la verdadera vida, y muchas veces lejos del deber, a diferencia de esas otras mujeres de quienes habla Combalot— en sus *Conferencias acerca de las grandezas de la Santísima Virgen*

—, «que comprenden, y sienten y se aficianan al Cristianismo como el elemento generador de lo verdadero, de lo bello, de lo justo, de lo noble y de lo santo.»

(Concluid.)

NOTICIAS

Locales

En S. Francisco.

El lunes quedó definitivamente terminado el nuevo decorado del Altar Mayor de la parroquia de S. Francisco, realizado por los inteligentes decoradores don Joaquín Echevarría y don Agustín Solá, quienes han demostrado su buen gusto y sus habilidades artísticas en la obra que han llevado felizmente a cabo. El retablo antes pobre y deteriorado aparece ahora con toda la belleza de sus líneas y la corrección de sus formas.

Sabemos que los señores Echevarría y Solá continuarán trabajando en Ciudadela por algunos meses.

De industria.

Se nota algo más de actividad en los talleres y fábricas de calzado que han recibido algunos pedidos.

De veras deseamos que cese cuanto antes la actual crisis que perjudica a muchas familias.

Madrina de guerra.

Por nuestro conducto solicitan madrina de guerra los siguientes soldados que sirven en el Batallón de Ingenieros de Tetuan, en Ceuta: Wenceslao de los Ríos, Lorenzo Zurita, Agustín Jimenez, Manuel Triviño y Francisco Gusta.

Del campo.

Por falta de aguas, el campo presenta mal aspecto, que ha acentuado

el fuerte viento que sopló todo el día de ayer.

Próxima visita.

Nos comunica el señor Representante de «Los Previsores del Porvenir», que el próximo miércoles, día 10 del actual llegará a esta ciudad por vía de Palma, Don Francisco Perez Fernández, ilustre fundador de tan importante asociación mutualista de ahorro y pensiones vitalicias.

Visitará la floreciente Sección de Ciudadela, y demás Secciones de Menorca con objeto de tratar en interesantes conferencias de asuntos de capital importancia para esta entidad que cuenta en esta ciudad con numerosos asociados pensionistas.

A los cargadores.

El próximo sábado saldrá de Barcelona para este puerto el pailebot a motor «Vanrell» cuyo buque admite carga para esta ciudad.

Lo despacha en Barcelona la Agencia Bartolomé Oliver, Cristina, 5 y en ésta el Naviero D. Miguel Bonet.

SANTORAL

Viernes, 5.—Santas Agueda y Calamanda vgs. y s. Albino.

Día 5.— Sol sale a las 6'55 pónese a las 5'.12—Luna sale a las 10'59 pónese a las 10'19.

CULTOS

Jueves, 4.—En María Auxiliadora: Empieza hoy el solemne Tríduo dedicado a S. Francisco de Sales.—Por la tarde, a las 6, ejercicio del Tríduo, sermón, que predicará esta noche el Rvdo. P. Pedro Riera, Pbro. Beneficiado, y Bendición con S. D. M.

Primer viernes, 5.—En S. Agustín: Misas de comunión a las 6 y 7 y media. Al anochecer, rezo del Sto. Rosario, Corona de Oro de los Sagrados Corzones, Visita de las Marías del Sagrario, canto de motetes eucarísticos y Bendición con S. D. M.

En María Auxiliadora: En el ejercicio del Tríduo, predicará esta noche el Rvdo. D. Juan Gonzalez, Pbro. Salesiano.

Menorca

SAN LUIS.

Vuelven a la casa paterna.

El jueves próximo pasado, se unieron en matrimonio Canónico don Lorenzo Pons Camps y doña Magdalena Adelaida Gonzalez, vecinos actualmente de San Luis.

En poco tiempo se han celebrado en este pueblo, varias fiestas religiosas de gran importancia, sin haberles dado publicidad; pero hoy queremos hacer constar la noticia de la celebrada ayer en esta Parroquia, solemnisima por todos conceptos.

A las siete y media de la mañana y al toque del alegre repique de campanas, la gente dirigiase a nuestro Templo para presenciar la entrada de tres jóvenes neófitos que iban a ingresar en el seno de nuestra santa Madre la Iglesia Católica, hijos de los recién casados.

Revestido con los ornamentos sagrados, el Rdo. Sr. Ecónomo, D. José Juaneda, y ayudado de los señores Vicarios, administró el sacramento del santo Bautismo a un niño de cuatro años llamado *German*, apadrinándole don Antonio Bagur y doña Ana Pons de Bagur.

Acto seguido y abiertas las puertas del Templo se presentaron ante el vestíbulo sus dos hermanas, *Agueda* de 15 años, acompañada de sus padrinos don Lorenzo Pons, abuelo paterno, y de D.^a Benita Carreras y *Margarita* de 12 años, apadrinada por sus convecinos don Bartolomé Cardona y D.^a Juana Febrer de Cardona, pidiendo ellas mismas el santo Bautismo, y respondiendo a las preguntas del Ritual, impresionando al pueblo que se agolpaba a su alrededor.

A las ocho y media el mismo Señor Ecónomo dijo la santa Misa, distribuyéndoles el Pan Eucarístico por primera vez, a cuyo acto se asociaron gran número de fieles, convecinos, y amigos. Cantáronse motetes apropiados al acto que se celebraba y después el Sr. Ecónomo, emocionado, haciéndose eco del entusiasmo que sentía la multitud, felicitó a los tres neófitos que en lugar preferente se veían juntos con su madre y abuelo, antes las gradas del altar, y al pueblo todo allí reunido.

Recibieron todos, no solo felicitaciones sino que también muchos obsequios de particulares y amigos, y de un modo especial del Rdo. Sr. Juaneda.



El nuevo Gobierno

Manifestaciones de Estella.

Madrid, 3.—12'30

Al terminar el Consejo, el Marqués de Estella habló con los periodistas, manifestándoles que está encantado de su visita a Barcelona.

Mañana darán una nota sobre la llegada a Madrid del Mariscal Pétain.

Estoy satisfechísimo, dijo, del raid a Buenos Aires.

En Marruecos siguen las sumisiones, entregándonos los moros mucho armamento.

Nota oficial.

Nos facilitaron la siguiente nota relativa al Consejo:

Presidencia: Reglamento para concesión de terrenos en el Golfo de Guinea.

Guerra: examináronse recompensas y tratóse ampliamente de las conferencias histórico-geográficas a los niños de las escuelas públicas.

Trabajo: ha sido elevada la pensión del retiro obrero.

Ampliación.

Como ampliación de la anterior nota, sabemos que se trató de los agasajos que se tributarán al Mariscal Pétain al llegar a Madrid y durante su estancia en esta Corte.

El Sr. Calvo Sotelo dió cuenta de las denuncias que recibe relacionadas con sus proyectos tributarios.

Extensa nota. - Ascensos.

Madrid, 4.—5'00

En la Presidencia nos facilitaron extensísima nota sobre la aprobación terminada ayer de las recompensas militares.

Hace ver el Gobierno que las recompensas son escasas y que en breve plazo se resolverán las referentes a capitanes, subalternos y tropa.

El Gobierno sale así al paso a la corriente ilegal y absurda contraria a las recompensas.

Firmas de Guerra y Marina

También se publican las exten-

sísimas firmas de Guerra y Marina, siendo lo más saliente lo que sigue:

Concediendo la gran Cruz Militar roja al Vicealmirante francés Iolif.

Ascendiendo al brigadier Jorge Soriano.

Ascendiendo a los Coroneles Cabanellas, Carrillo, Sanchez Ocaño, Doll, Vera, Franco, Jefe del Tercio, Bahamonde y Fanjul, todos a generales.

Concediéndose cruces a siete Generales, 150 jefes y un oficial.

En Marina, se restablece la escuela administrativa de la Armada.

Llegada de Pétain.

Mañana llegará a Madrid, para pasar unos días invitado por el Gobierno, el Mariscal francés Pétain.

Últimamente los agasajos que se tributarán al ilustre Mariscal.

Manifestaciones de Jordana.

Anoche, al salir de la Presidencia el General Jordana habló del último decreto sobre concesiones en Guinea, diciendo que se trata solamente que dictar normas para distribuir los terrenos y evitar reventas.

El raid Sevilla-Buenos Aires

Material de aviación a Buenos Aires.

Madrid, 3.—13'00

Ha salido de Las Palmas el vapor «Gelvia» que marcha a Buenos Aires llevando ciento catorce kilos de material de aviación con destino a la embajada española en Buenos Aires.

En todas las islas de este archipiélago, reina extraordinaria expectación por el raid que hace el hidroavión «Plus Ultra».

El «Plus Ultra» sale esta madrugada.

Madrid, 4.—6'10

Comunican de Buenos Aires que el hidroavión «Plus Ultra» saldrá a las cinco de esta madrugada para Río Janeiro, hora de Pernambuco.

Felicitaciones.

El Gobierno español continúa recibiendo felicitaciones del extranjero y de las más importantes entidades aeronáuticas de los Estados Unidos.

Preparativos.-Ciudad engalanada.

Dicen de Río Janeiro que se hacen grandes preparativos para recibir a los aviadores.

La ciudad está engalanadísima. Comunican de Recife que, anoche, retiráronse los aviadores a descansar para salir muy de madrugada.

Varios

Premio en metálico.

Madrid, 4.—2'30

El alcalde de Sevilla ha propuesto una suscripción popular de todos los Ayuntamientos de España destinada a conceder un premio en metálico al comandante Franco y su compañero.

En dicha suscripción—agrega en su propuesta—podría deducirse una parte para levantar en Sevilla en el recinto de la Exposición un monumento conmemorativo del regreso de dichos aviadores.

A su vuelta se celebrarán fiestas patrióticas populares a las que se invitará a los Reyes.

El monumento a Cervantes.

Se ha reunido la Junta encargada por el Gobierno de erigir en la plaza de España un monumento a Cervantes.

Se dió cuenta de la buena marcha de la suscripción pública, especialmente en América.

Se tomaron diversos acuerdos, encaminados al mayor éxito de la empresa.

Del extranjero

Durante 1924 visitaron Europa 300.000 Norteamericanos.

Madrid, 4.—3'30

Según una estadística publicada por la S. D. N. el número de turistas norteamericanos que visitaron Europa durante el año 1924 se eleva a 300.000.

Sus gastos se estiman en 350 millones de dólares. Francia se ha beneficiado principalmente del turismo norteamericano. Italia, Bélgica e Inglaterra se han repartido 100 millones de dólares.

Los hoteles suizos han percibido un respetable número de dólares.

El año 1925 ha sido todavía más fructuoso para Europa y el año

1926 lo será todavía mucho más.

Se espera en efecto que éste año el número de turistas norteamericanos que visiten Europa será de un diez por 100 más elevado que en 1925 y esto a pesar de toda la propaganda hecha en los Estados Unidos a favor de la Florida y de la California.

Comentarios a la entrevista Briand-Chamberlain.

Los periódicos de París hacen constar que la conversación de Briand y Chamberlain fué ante todo una nueva confirmación de la amistad franco-inglesa y que ambos ministros están absolutamente de acuerdo en cuanto a la conferencia del desarme.

Militares

83 Comandantes ascendidos por méritos de guerra.

Madrid, 4.—4'00

El Supremo de Guerra examinó el ascenso por méritos de guerra de 83 comandantes.

Prensa Asociada.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL BANCO DE MENORCA

Del 3 de Febrero de 1926

| | |
|------------------------------------|-------|
| Francos | 26'75 |
| Libras | 34'47 |
| Dollars | 7'075 |
| Liras | 28'60 |
| Marcos | 0'00 |
| Coronas austriacas | 0'00 |
| Interior serie A | 69'70 |
| Exterior serie A | 84'50 |
| Amortizable 5 p. A. 1920 | 94'50 |
| Id. C. C. Nor. Pad. 3 p. | 71'00 |
| Id. Cáceres variable | 00'00 |

Estación Meteorológica de Bajoli

Día 4.—A las ocho

| | |
|----------------------------------|-------------|
| Barómetro | 759'1 |
| Termómetro a la sombra | 13'8 |
| Viento | Sudoeste |
| Velocidad del mismo | Flojo |
| Estado del cielo | Celajes |
| Estado del mar | Marejadilla |
| Lluvia en 24 horas | 0 mm. |

Vino puro del país

Procedente de las viñas de «Son Planas». Véndese al por mayor y menor en el depósito que tiene abierto al público en la calle Estrecha.

IMP. DEL SACRADO CORAZÓN DE JESÚS, CIUDADELA

TARIFA DE ANUNCIOS

— DE —

EL IRIS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

| ANCHO DE UNA COLUMNA | | ANCHO DE TRES COLUMNAS | |
|---|------------|--|-------------|
| De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 3 inserciones. | 1'50 Ptas. | Los precios señalados para los de dos; con un veinticinco por ciento de aumento. | |
| De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 de 4 a 6 inserciones. | 2'50 " | | |
| De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción. | 0'35 " | ANCHO DE CUATRO COLUMNAS | |
| De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 3 inserciones. | 2'50 " | Los precios señalados para los de dos; con un cincuenta por ciento de aumento. | |
| De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 4 a 6 inserciones. | 4'00 " | DE MEDIA PÁGINA | |
| De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 3 inserciones, la inserción. | 0'60 " | Por una inserción. | 15'00 Ptas. |
| Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción. | | Por dos inserciones. | 25'00 " |
| | | Por cada nueva inserción, aumento de | 7'00 Ptas. |
| ENTREFILETES | | DE PÁGINA ENTERA | |
| A 0'10 Ptas. la línea por inserción. | | Doble precio que el señalado para los de media página. | |
| ANCHO DE DOS COLUMNAS | | Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera. | |
| Hasta seis centímetros: | | Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera. | |
| De 1 a 3 inserciones. | 3'75 " | ESQUELAS MORTUORIAS | |
| De 4 a 6 inserciones. | 6'00 " | (Primera página) | |
| Más de 6 inserciones, la inserción 1'00. | | Página entera. | 50'00 Ptas. |
| Hasta doce centímetros: | | Media página. | 35'00 " |
| Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento. | | Un cuarto de página. | 20'00 " |
| Hasta veinte centímetros: | | Del ancho de una columna. | 5'00 " |
| Doble precio que para los de seis. | | | |
| Observaciones: 1.º El importe se cobrará por adelantado. 2.º Si no se expresa claramente la página y los días en que se desea publicar el anuncio éste no será admitido. 3.º Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 4.º Para anuncios que tengan que publicarse durante largos periodos de tiempo, v. g. un trimestre, un semestre, un año, etc., precios convencionales. | | | |

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

VAPORES QUE PRESTARÁN LOS SERVICIOS EN EL MES DE FEBRERO

SALVO CONTINGENCIAS

Línea a Cuba-Méjico

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor «Cristóbal Colón».

Línea de New-York-Cuba-Méjico

Días 23 de Barcelona y 28 de Cadiz, el vapor «P. de Satrústegui».

Línea de Venezuela-Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cadiz el vapor «Buenos Aires».

Línea de Filipinas

Día 10 de Barcelona el vapor «C. López López».

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y el 7 de Cadiz el vapor «Infanta Isabel de Borbón».

Línea a Fernando Poo

Días 15 de Barcelona y el 20 de Cadiz, el vapor «Montserrat».

Viajes extraordinarios

Días 15 de Barcelona, 16 de Valencia, 18 de Málaga y 20 de Cádiz saldrá el vapor «Reina Maria Cristina» directo para Puerto Rico, New York y Habana.

— AVISOS IMPORTANTES —

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta compañía tiene una red de servicios combinados para los principales puertos servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agente en Menorca: D. Juan F. Taltavull, Infanta, 22.—MAHON.

Fábrica de Jabones

LA GALIA

propiedad de don José P. Llop, sucesor de A. Espasa.

Los jabones marca **La Galia** son los más solicitados en Mahón y otros pueblos de la Isla: son los de más rendimiento: son los mejores.

Fábrica dedicada a la elaboración de jabones desde hace más de 60 años.

Depósito: Prieto y Caules, 54.—MAHÓN.

Pará encargos, en Ciudadela el trajinero señor Torres que los servirá con la mayor prontitud.

IMPRENTA MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases a precios económicos; se venden libros y libretas y otros objetos propios para escritorio.

También se encontrarán novelas, libros de foot-ball, rondayes mallorquinas, diarios y recortes muy instructivos para niños.

Acudid y os convenceréis de los precios verdaderamente baratos. Calle José M. Quadrado, 40.

BANCO DE MENORCA

Capital: 1.000.000 de pesetas

MAHÓN = CIUDADELA = ALAYOR

Compra venta de valores—Cambios de monedas—Operaciones de Banca—Giros sobre el extranjero.

Abona los siguientes intereses hasta nuevo aviso:
En cuenta corriente a lá vista 2 por 100 anual.
En depósito al plazo fijo de un mes 2 y medio por 100 anual.

En depósito al plazo fijo de tres meses 3 por 100 anual.

En depósito al plazo fijo de seis meses 3 y medio por 100 anual.

En depósito al plazo fijo de doce meses 4 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS con libreta desde una peseta a 10.000 pesetas 3 y medio por 100 anual.

Abre cuentas corrientes en moneda extranjera.

LOS QUE TENGAN TOS

Ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada **PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA.**

Al tomar las primeras pastillas se empieza a sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que tengan también ASMA ó SOFOCACIÓN, hallarán un gran remedio con los CIGARRILLOS BALSÁMICOS y los PAPELES AZOADOS del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al instante que se halla privado de dormir.—Opúsculos gratis.

Pídanse estos medicamentos en todas las buenas Farmacias

